

# EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

Año XLV  
Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:  
Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5  
Todos los pagos anticipados  
Número suelto: DIEZ céntimos

Sábado 27 de Febrero de 1926

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1 y 3

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:  
EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
Burgos, núm. 5 y Berruete, 1 y 3 (IMPRESA)  
y en la Librería de D. Santiago Rincón  
calle Mayor Principal, núm. 48

Núm. 12.721  
Apartado núm. 17

NUESTRAS CRONICAS

## El arte y la pornografía

Una realidad palpante nos incita a abordar este tema, más por lo que tiene de literario, por su relieve como problema social. Recientemente el Código ha descargado inexorable golpe inhabilitando a dos escritores pornográficos. Sinceramente hemos de declarar que lo lamentamos por ellos, pero lo celebramos por la ejemplaridad que indudablemente, se irradia de la sanción.

La lucha contra la pornografía es indiscutiblemente una cuestión estética, y como tal, de un horizonte inconmensurable. Tal vez por esto sea de una dificultad punto menos que insuperable el total aniquilamiento de aquella plaga social, lacra de nuestra civilización, a expensas de cínicos detractores de la recta voluntad.

La pornografía, tanto en literatura como en pintura, es la desnaturalización de la sexualidad humana, llevada a grosero artificio de anormalidad. No es arte; es un torpe remedo del arte; es menos todavía: es la negación del arte. La intención que guía a los cultivadores de esa escuela de desenfreno es siempre intención de mercaderes. Mas lo peor del caso es que se escuda en el arte. Y aquí está el daño. Mal está que se haga comercio con los desvíos y aberraciones del erotismo humano. Llevados al escrito o a la estampa; pero si a este comercio se le quiere poner el arte por mostrador, esto ya es absolutamente intolerable.

¿Y quiénes son los cultivadores de la pornografía? ¿Quiénes son los que con un sentido antiestético de la vida social envenenan a las generaciones en flor con el maleficio excrecente del erotismo artificial? Los fracasados en arte; los impotentes a "priori y a posteriori", los que, guiados de la experiencia de su fracaso, se dan a vivir de la chatarra estética del medio.

El arte es un apostolado que, como todos, presupone una inquietud y un fervor en quien lo hace o lo predica. Es puro en su desnudez, como en su desnudez es pura la naturaleza. Aguila caudal, avizora la entraña del suburbio desde las cumbres; de cresta en cresta, mira a la tierra para soñar cerca del cielo; y, si alguna vez se detiene escudriñadora en los libros del Antiguo Testamento para narrar las historias del Amnon y Tamar, de Lot y de sus hijas, de José y la mujer de Putifar, remonta enseguida, vertiginosa, su vuelo hacia el picacho estático del Cantar de los Cantares; y, si otras veces interpreta la comunión natural de los sexos en "Leda con el cisne" de Leonardo de Vinci; en "Danse" de Tiziano, o en "Io", de El Correggio, sabe divinizar el instinto en la serenidad de un cisne, en lluvia de oro fecundizante o en la sublimidad del espasmo producido por la sombra de Júpiter.

La pornografía, en cambio, es reptil que se arrastra entre la ciénaga de la desnaturalización, y teme asomarse a las fuentes espléndidas de la vida por no ver en sus cristales retratado el repulsivo achatamiento de su cerviz. El arte va del deseo a la posesión pasando por el amor, y así canta el divino ciclo vital; la pornografía huye del deseo normal, aborrece el amor y hace del santo sacramento del deseo posesión el chabacano artificio de todas las anomalías sexuales: el arte representa bajo una forma armónica nuestra vida sentimental; la pornografía carece de sentimiento: la porno-

grafía no es arte; es antinómica con él. No ha convenido hacer esta separación de conceptos para evitar equívocos en nuestro intento; equívocos que surgen a menudo si manos "moralizantes" barajan ideas de arte y de pornografía. No es extraño oírlos confundir y hasta anatematizar por obsceno lo que es efecto del naturalismo, esto es: de la representación verdadera y bella de la naturaleza. Y así vemos tachadas de inmorales las obras de Guido de Maipassant y de otros, por ejemplo, por la razón única de que en ellas se rasga el antifaz de muselina con que los hipócritas habían disfrazado el erotismo en el arte. Otro tanto ha sucedido con los maravillosos estudios del desnudo en la escultura clásica. No contentos con la antinaturalidad de la hoja de parra, ancestral han llegado al fanatismo rijo de ordenar (en el sector de su jurisdicción, claro está) vestir las esculturas con trajes de su época. ¿Como si del vestido dependieran la bondad y malicia de las acciones humanas referentes al instinto sexual! ¿No nos enseña la historia que con la implantación del vestido comienza la decadencia sexual de la Humanidad?

La pornografía debe, en gran parte, su origen y desarrollo al incentivo de la ganancia. La sociedad debe combatir este comercio, imponiendo el verdadero arte del desnudo. Demostrado está científicamente que el apetito sexual del hombre es, por término medio, suficientemente fuerte; puede hasta decirse que, comparado con las necesidades sociales, de la procreación, es demasiado fuerte. Resulta, por tanto, del todo superfluo estimularlo artificialmente.

La autoridad y la ciudadanía, fundadas en el santo conyugio de amor a las generaciones jóvenes, deben elevar a la categoría de deber social la lucha contra la pornografía.

Vicente TERRADEZ

### Norias de gran rendimiento

Las más fuertes y baratas. Pedir precios: NORBERTO MARCOS, Avenida de Casado del Alisal. «La Cubana». (interior).

### AVISO

EL PALACIO DE LA MODA, instalado en Mayor pral., 76, no tiene Sucursales en Palencia y sí en Orense, Vigo, Coruña, Pontevedra, Lugo y Ferrol.

### HERNIADOS

Braguero Ref. del Dr. J. Campos. Insustituible en toda hernia. Buenas Farmacias y Droguerías. No comprar otro sin ver este

## CLARETE DEL PARAMILLO

Se vende de la nueva cosecha VINO elaborado con esmero - Fermentando la uva separada del rampojo.

### PRECIOS

LITRO, 0'50 céntimos de peseta.

Emb. tellado UNA botella, 45 céntimos de peseta. DOCENA de botellas, 5 pts. 25 cts.

Se garantiza la pureza Se sirve a domicilio

Corral 1.º de los Soldados

Accesorio de la casa Mayor Principal, 27

## DE PROVINCIAS

MADRID

Los injertos de glándulas de mono

Ayer mañana falleció en el Hospital, Adrián Pérez, de 53 años, natural de Medina de Rioseco, operada ayer por el doctor Cardenal.

Dicha enferma padecía el mal llamado de Adisson y se la había practicado el injerto de cápsulas suprarrenales.

Los demás individuos operados ayer por el citado doctor, se encuentran en estado satisfactorio.

Al anciano Francisco Laguna se le ha dado a beber un poco de leche.

ZARAGOZA

La enferma que no come hace cinco años

Los catedráticos de la Facultad de Medicina y numerosos médicos de esta capital continúan estudiando el caso de la enferma Amalia Baranda, que no come hace cinco años.

Ayer se le hizo ingerir papilla; pero la devolvió inmediatamente.

Si es posible, será trasladada a Berlín, para ser examinada por algunas eminencias médicas.

SEGOVIA

Atropellado por un carro

A las cuatro de la tarde del 20 del actual, iba conduciendo un carro cargado de leña por la carretera de Fuentepelayo el joven de 20 años, Juan de Frutos Ballesteros, domiciliado en Aguilafuente, el que, al intentar apearse de la yunta en que venía montado lo hizo con tan mala fortuna, que, cayendo al suelo, fué atropellado por el carro, pasándole una rueda por medio del cuerpo, ocasionándole tan graves lesiones que el infeliz falleció en el domicilio de sus padres a las 20 horas, después de sufrir horribles dolores.

### EVITE UNA OPERACION

Antes de someterse a una operación quirúrgica ocasionada por desórdenes propios del sexo femenino, toda mujer debe tomar el

Compuesto Vegetal Lydia E. Pinkham

TONICO DE LA MUJER

SANTANDER

Desgracia

Próximamente a las nueve de la mañana tuvo lugar un grave accidente de automóvil en la carretera de Astillero a San Salvador.

Un automóvil marca "Amilcar" de la matrícula de Santander, y a pesar de los esfuerzos que para evitarlo hizo su conductor, atropelló al chico de nueve años Pedro Cobo Cano, resultando con heridas de consideración.

Una vez curado de primera intención, fué traído en automóvil a esta ciudad, ingresando en el Hospital de San Rafael.

MAS ALLA DE ESPAÑA

## EL PAPA HABLA DE DEPORTES

La revista de Venecia "Las Nuevas Horas" acaba de publicar una interesantísima conversación de uno de sus redactores, el "onorevole" Pinetti, con el Papa.

Casi toda la entrevista está dedicada a investigar la vida privada del Jefe de la Cristiandad; sus ocupaciones, sus aficiones, sus entretenimientos.

Son muy conocidos algunos de los detalles que el señor Pinetti dá sobre el régimen de la vida y trabajo del Pontífice, que se levanta a las seis de la mañana, dice Misa, desayuna y despacha asuntos oficiales durante las primeras horas del día; luego concede audiencias y por la tarde sigue resolviendo asuntos de la Iglesia, aparte de pasear algún rato después de la comida y de charlar otro rato con sus familiares antes de retirarse a descansar.

Los que ya no son tan conocidos son los pormenores que se refieren a las aficiones deportivas de Pío XI.

—Yo—le dice al periodista el Papa—he tenido siempre extraordinaria afición a los ejercicios físicos: carrera, natación, alpinismo.

El Papa hace una pausa y sonriendo agrega:

—De muchacho, estando un verano con mi familia en un pueblecito de Calabria, tomé parte en un concurso deportivo, una especie de pequeña olimpiada, y gané un primer premio en ejercicios de salto y un segundo premio en la natación...

—Su Santidad tenía reputación de aficionado al alpinismo... insinúa el periodista.

—Sí. En efecto. Me gustan mucho el campo y las montañas. Son mi gran cariño. Por mi gusto apenas habría entrado en una gran ciudad... Recorrer los Alpes y el Apenino; perderme entre los montes; no dejar sin visitar ninguna gruta; no dejar de beber el agua de ninguna fuente silvestre... Esas son mis aficiones...

—Su Santidad—dice el periodista—al decirme esto se expresaba con extraordinaria animación.

—Santisimo Padre—le dijo Pinetti—ahora habéis tenido que renunciar a todos esos placeres...

—A todos, no—repuso Pío XI— aún puedo pasear por los jardines del Vaticano. Son grandes...

—Si pero para un hombre acostumbrado a vagar por las crestas de las grandes cordilleras europeas deben de resultar pequeños...

—El Papa se sonrió otra vez y le confió al entrevistador:

—He ideado un procedimiento para ampliar estos jardines.

—¿Sí?

—Sí. Los recorro varias veces. Así, me hago la ilusión de que atravieso comarcas enteras.

—Pinetti le preguntó por último al Papa:

—¿Qué opina Su Santidad de los deportes modernos: del fútbol.

—He visto jugar muy pocas veces—contestó Pío XI. Ese juego, como sabéis, es un juego que se ha extendido recientemente. En mi juventud no se conocía. Tengo la impresión de que es un entretenimiento sano y recomendable, cuando no se apasiona demasiado el jugador, porque entonces parece una cosa poco bella y hasta brutal.

Esto es lo que de deportes ha dicho el Papa. Y en estos instantes en que los deportes apasionan tanto a las gentes, interesará conocer la autorizada opinión.

V. SANCHEZ-OCANA

## El dictador de Grecia y sus enemigos

El dictador de Grecia, general Pangalos, no trata con mucha consideración a los adversarios del nuevo régimen. El 19 de febrero deportó a la pequeña isla volcánica de Santorin a dos expresidentes del Consejo, a un exministro de Interior, amén de varios militares. La dictadura helénica se muestra muy enérgica; está más cerca de la italiana que de otras.

Recordaremos unos antecedentes: el 25 de junio del año pasado, la impotencia de Buli (Parlamento) de Atenas y la debilidad del Gabinete Mihalacopulos provocaron el pronunciamiento militar, encabezado por el general Pangalos, uno de los jefes de la revolución de septiembre de 1922. El Parlamento concedió al Gabinete Pangalos plenos poderes y aplazó sus sesiones hasta octubre. Bajo la presidencia de Papanastasiu se formó un Comité parlamentario, encargado de elaborar la nueva Constitución que el Parlamento no había conseguido votar en dieciocho meses. A fines de septiembre, el Comité presentó finalmente el resultado de su labor, pero Pangalos la encontró perjudicial para los intereses del país, y promulgó por decreto otra Constitución, redactada por sus amigos y revisada por él. Al mismo tiempo disolvió el Parlamento y convocó las elecciones generales para principios de este año. Sin embargo, mientras tanto se había convencido de que la mayoría del pueblo y casi todo el Ejército eran opuestos a la prolongación del régimen parlamentario, con sus discusiones estériles; así que el día 3 de enero asumió la dictadura abierta, aplazando indefinidamente la fecha de las nuevas elecciones.

Estos son, en brevísimas palabras, los antecedentes del conflicto entre Pangalos y los políticos. El pronunciamiento de junio de 1925 tuvo un carácter izquierdista; se dirigía contra el Gobierno liberal-conservador, presidido por Andrés Mihalacopulos, y encontró el apoyo de Alejandro Papanastasiu, jefe de la Unión democrática, o sea de la izquierda antivenizelista. Durante los dos primeros meses del nuevo régimen, las relaciones entre Pangalos y Papanastasiu resultaron cordiales, y sólo se agriaron cuando el prohombre de la izquierda comprendió que Pangalos tenía la intención de conservar el Poder, en vez de pasárselo a él al cabo de un plazo provisional. Entonces, Papanastasiu insertó en el proyecto de nueva Constitución un párrafo en virtud del cual el jefe del Gobierno no podía conservar el Poder más de un año. Pretensión absurda, que se dirigía exclusivamente contra Pangalos. Así lo comprendió éste, y rompió con Papanastasiu. Sus relaciones resultaron cada día más tirantes. Hace unas semanas, el dictador prohibió que su examigo escribiera en los periódicos y que éstos insertaran sus declaraciones. Y, finalmente, le deportó a Santorin.

Alejandro Papanastasiu es un jurista y un sociólogo de positivo valor. Fué uno de los principales lugartenientes de Venizelos, y llegó a ser ministro antes de los cuarenta años (hoy tendrá cuarenta y ocho). El autor de estas líneas le conoció en Atenas, hace cerca de cinco años, durante el segundo reinado de Constantino, cuando Venizelos vivía en el destierro, y cuando los jefes del venizelismo eran el general Danglis (fallecido por entonces), el almirante Unduriotis (hoy presidente de la República) y

Venizelos intentó salvar la Monarquía de Jorge II (primogénito de Constantino), Papanastasiu se separó de él, y en cuanto llegó al poder proclamó la República, sin esperar el resultado del plebiscito, que, por cierto, resultó favorable al régimen republicano.

El otro expresidente del Consejo deportado, Cafandaris, ha sido y sigue siendo venizelista, de matiz conservador moderado, como Mihalacopulos. Ocupó el Poder hace tres años, después de Venizelos y antes de Papanastasiu. También él hizo lo posible para salvar la Monarquía, o, por lo menos para aplazar la proclamación de la República. Se ve, pues, que los políticos de los diferentes partidos se han unido contra el dictador.

En cuanto al general Candyliis (exministro de Interior), ha sido maestro de escuela y guerrillero y llegó a general por méritos en las dos guerras balcánicas y en la de Anatolia (Asia Menor). Como político ha sido de la extrema izquierda; luego intentó formar una especie de fascismo griego; es decir, que ahora lo trata como a un agitador peligroso. ¿Cómo acabará el drama helénico? ¿Podrá más la energía de Pangalos que los esfuerzos reunidos de todos sus enemigos?

## EL FERROL

Una cuadrilla de ladrones asalta una finca

Una cuadrilla de ladrones asaltó anoche la finca propiedad de Juan Couceiro Tenteiro, situada cerca de la estación de Puentedeume.

Los malhechores desvalijaron la casa; lograron apoderarse de siete mil pesetas en dinero y de varios efectos de valor.

Huyeron embarcándose en una lancha que tenían dispuesta en la playa cercana.

Unos muchachos desde tierra observaron, viendo al propio tiempo cómo escondían en la embarcación los objetos robados.

El cadáver de un naufrago

Los marineros que regresaban de las faenas de pesca recogieron en la playa de Caballar el cadáver de un hombre, al cual le faltaban las extremidades.

Aun cuando no pudo identificarse, supónese que sea uno de los naufragos del vapor inglés "Lebilly" que se perdió en estas costas hace algún tiempo.

SEVILLA

El gobernador, los periodistas y la Exposición iberoamericana

El gobernador, señor Cruz Conde, que es también comisario regio de la Exposición iberoamericana, ha celebrado una conferencia con los representantes de la Prensa acerca del importante certamen que se ha de verificar en Sevilla.

De las conversaciones que el señor Cruz Conde tuvo con el Gobierno surgió la idea de crear un nuevo organismo que impulse la Exposición.

Dijo que la fecha de la Exposición depende de la concurrencia de las Repúblicas americanas, cuyos trabajos se prosiguen con entusiasmo.

También el ministro de Instrucción pública impulsará los trabajos para la creación del Colegio Mayor Hispanoamericano.

FUNFRARIA

Vinda de Montijuel

Mayor Pral.—PALENCIA



El león: ¡Chical! ¿Sabes que me ha sentado muy bien?  
 «Se me ha quitado el dolor de cabeza.»  
 La leona: ¡Claro! ¡Como que acababa de tomarse dos tabletas de aspirina Bayer!

**VIDA CULTURAL**

**La Exposición Bellver-Delmas**  
 Nuestros lectores conocen por anteriores informaciones la noticia de que el próximo lunes, a las siete y media de la noche, en uno de los salones del Casino, se inaugurará la Exposición de obras del presidente de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos y de la Sección de Bellas Artes del Ateneo, don José Bellver y Delmas.

En conjunto forman la Exposición veintiseis obras que llevan los siguientes títulos:

Copia de la tabla original de Juan de Juanes "Los Desposorios Místicos de Nuestra Señora de los Desamparados" (Museo de Valencia) (óleo); retrato de la señora doña Adela Buil, (óleo); ídem de la señorita Guadalupe Tinajas Melgar, (óleo); ídem de don Alfonso Alejandro; ídem de don Ambrosio Garrachón; ídem de don Agustín Mallo; ídem de don César Pérez de Santiago; ídem de don Rafael Navarro; ídem de don César Fernández; ídem de don Luis Sisternes; ídem de don Agustín Tinajas Melgar; ídem de don Juan Moran; ídem de don Francisco Arpide; ídem de don Tomás Caballero; D. Victorio León; ídem de don Jaime Mir; ídem de don Teófilo Ortega; ídem de don Alberto Freiximier; ídem de don Agustín Blanquez; ídem de don Ignacio Martínez de Azcoitia; ídem de don Domingo Fernández; ídem de don Manuel Méndez; ídem de don Joaquín Tarazona; autorretrato.

\*\*\*

Abierta la Exposición, como tenemos indicado y momentos después conversará en otro de los salones del Casino, el presidente del Ateneo don Emilio Díaz-Caneja sobre "El Arte de Bellver".

Todas cuantas personas deseen asistir a dichos actos—siendo socios del Casino o perteneciendo a cualquiera de las categorías del Ateneo—pueden hacerlo, así como las señoras y señoritas de su familia.

Prometen los dos actos—inauguración y charla del señor Díaz-Caneja—dejar un buen recuerdo en la memoria del público selecto que con su constante asistencia a cuanto se organiza, aprueba y aplaude la labor desarrollada por el Ateneo.

**Grandes rebajas**

Por fin de temporada, se saldan todos los artículos en el Palacio de la Moda.  
 Mayor Principal, 76.

**En S. Juan de Dios**

Mañana domingo, empezará el solemne novenario que los beneméritos Hermanos Hospitalarios de esta ciudad tributan anualmente a su glorioso Padre y Fundador de la Orden, San Juan de Dios.

A las seis y cuarto de la mañana se celebrará misa de comunidad y por la tarde, a las seis y media, rosario, novena y gozos al Santo, cantados por el coro del establecimiento.

El día 8 de marzo, fiesta principal, además de la misa de comunidad se celebrarán la de ocho y la solemne a las diez, en la que predicará un señor Beneficiado de la Catedral, y se dará la bendición Papal.

Por la tarde el ejercicio se hará a las seis, y terminado el santo rosa rio, predicará un Padre Dominicano de esta ciudad.

**GOBIERNO CIVIL**

**Reuniones**

En la tarde de ayer se reunió en el despacho del señor Gobernador civil y bajo su presidencia, la Junta encargada de la distribución de premios a los Ayuntamientos por mejoras de los caminos vecinales, habiéndose acordado por unanimidad de los tres alcaldes y demás vocales, hacer la distribución del crédito consignado para la provincia, previa la tasación que practicará el señor Ingeniero de Obras Públicas.

También ayer tarde se reunió, bajo la presidencia del Gobernador civil, señor Cuesta Fernández, la Junta provincial de Protección a la Infancia, y en la reunión se tomaron, entre otros acuerdos, los siguientes:

Nombrar vicetesorero al Inspector provincial de Sanidad, señor López de la Molina; reorganizar la Junta, haciendo los nombramientos necesarios para cubrir las vacantes que en ella existen y suplicar con todo interés la puntual y asidua asistencia a las reuniones que la Junta celebre, a todos los señores que componen la misma.

**Visitas**

Hoy cumplimentaron al señor Cuesta Fernández, el Delegado gubernativo de Cervera del Pisuerga y los alcaldes de Astudillo, Cervera, Saldaña, Baltanás, Paredes de Nava, Boadilla de Rioseco y el accidental de la capital, señor Turriozos.

**Una suscripción**

Suscripción iniciada para rendir un homenaje nacional a los aviadores españoles que hicieron el "raid" Palos-Buenos Aires, según acuerdo tomado por la Comisión provincial de Murcia:

**Lista segunda**

Suma anterior, 92 pesetas.  
 Ayuntamiento de Ampudia, 15 pesetas; Ayuntamiento de Arbejal, 10; Ayuntamiento de Boada de Campos, 5; Ayuntamiento de Carrión de los Condes, 25; Ayuntamiento de Cozuelos de Ojeda, 5; Ayuntamiento de Fuentes de Valdepero, 5; Ayuntamiento de La Vid de Ojeda, 5; Ayuntamiento de Liérganza, 5; Ayuntamiento de Magaz, 10.

Suma y sigue, 177 pesetas.  
 Según nos ha manifestado el Gobernador civil, señor Cuesta Fernández, estas listas se cerrarán en breve plazo, razón por la que los que deseen contribuir a la suscripción, deben entregar con urgencia sus donativos.

**DE LA PROVINCIA**

**FIESTAS EN CARRION**

Con motivo de las ferias de San Gregorio, para toda clase de ganados, que han de celebrarse en Carrión de los Condes durante los días 12, 13 y 14 del próximo mes de marzo, el Ayuntamiento de aquella ciudad ha organizado atrayentes festejos a fin de estimular la concurrencia de forasteros.

En el programa figuran solemnes fiestas y funciones religiosas, dianas y conciertos por la banda municipal de música, fuegos artificiales a cargo del pirotécnico madrileño señor Manzanque, elevación de globos aerostáticos y cinematografía pública.

Entre el vecindario existe gran animación siendo de esperar que las fiestas y ferias se vean muy concurridas.

**DE ENSEÑANZA**

**Vacantes.**

A los efectos de la real orden de 26 de junio último se ha publicado en la "Gaceta de Madrid" la relación de Escuelas vacantes correspondiendo a nuestra provincia las siguientes:

Dehesa de Montejo, Ayuntamiento de ídem, Escuela mixta para maestro, 301 habitantes.

Santibáñez de la Peña, Ayuntamiento de Respenda, Escuela mixta para maestro, 299 habitantes.

Matamorisca, Ayuntamiento de Cenera, Escuela mixta para maestro, 158 habitantes.

Villavega de Aguilar, Ayuntamiento de Nestar, Escuela mixta para maestro, 165 habitantes.

Viduerná, Ayuntamiento de Respenda, Escuela mixta para maestro, 190 habitantes.

Villalba de Guardo, Ayuntamiento de ídem, Escuela mixta para maestro, 337 habitantes.

Amayuejas de Arriba, Ayuntamiento de ídem, Escuela mixta para maestro, 220 habitantes.

Páramo de Boedo, Ayuntamiento de ídem, Escuela mixta para Maestro, 162 habitantes.

**Nombramientos.**  
 Correspondiendo a las vacantes del mes de noviembre se han hecho los siguientes nombramientos de maestros, que afectan a nuestra provincia:

Doña Felisa Garrote Almedo, de Triollo, para Tapia de Villadiago (Burgos).

Doña Teodora Cerezo Mallaina, para la escuela de Cervera del Pisuerga.

Doña Higinia Rioja de las Moras, para la de Villamoronta.

Doña Narcisca Martín Ortega, maestra de Lantadilla, para la escuela de Pozal de las Gallinas (Valladolid).

Consulte nuestros precios antes de realizar sus compras; tenemos la seguridad de que hará las mismas con grandes diferencias en favor de sus intereses.  
 Palacio de la Moda.  
 Mayor Principal, 76.

**Boletín religioso**

**En la Capilla de la Beneficencia Provincial**

Mañana celebrará solemnes cultos la Asociación de la Virgen Milagrosa, dedicados en acción de gracias, por la singular indulgencia plenaria, "in articulo mortis", concedida a las Asociaciones de la Medalla Milagrosa, por Nuestro Romano Pontífice, Pío XI.

A las siete misa, armonizada con órgano, a las ocho misa y comunión general, que se ofrecerá por todos los asociados, que hayan muerto durante el mes en curso.

A las once misa, y terminada ésta, se expondrá al Santísimo Sacramento, que quedará velado por todas las socias, hasta las seis y media de la tarde que se rezará el santo rosario, ejercicio de los siete domingos a San José y sermón, por el elocuentísimo reverendo Padre Laureano Pérez, C. M. terminando con la reserva.

Ruego a todos los asistentes a estos actos, rueguen por las necesidades del Romano Pontífice y de la Iglesia católica.

En la Santa Iglesia Catedral  
 Mañana domingo día 28, segundo domingo de cuaresma, desde las seis hasta las ocho misas rezadas de media en media hora. A las nueve y media misa conventual con sermón, que predicará el M. I. señor don Anacleto Orejón, Lectoral.

Al terminar el sermón y a las doce, misas rezadas en el altar del Trascoro.

**AYUNTAMIENTO**

**La clasificación y declaración de soldados**

El alcalde de esta ciudad, don Natalio de Fuentes, ha publicado el edicto siguiente:

Hago saber: Que en el día 7 de marzo próximo, y en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 145 del reglamento para la aplicación de la ley de Reclutamiento de 29 de marzo de 1924, a las ocho de la mañana, se verificará en la Casa Consistorial de esta villa la clasificación y declaración de soldados para el reemplazo del Ejército en el corriente año, al que deberán asistir todos los mozos incluídos en el alistamiento, salvo los que se encuentren comprendidos en el artículo 146 de dicho reglamento, debiendo ser representados por sus padres, tutores o algún individuo de la familia los que no puedan concurrir por los motivos que señalan los casos segundo y cuarto del artículo expresado.

Se recuerda a los referidos mozos, a sus padres o tutores la obligación que tienen de alegar en el indicado acto todos los motivos que tuviesen para ser excluidos del servicio militar o pedir prórrogas de primera clase, advirtiéndoles que no será atendida ninguna exclusión o petición de las citadas prórrogas que, siendo conocidas por los interesados, no se aleguen en dicho acto, y que si no concurren a él se les clasificará como prófugos.

Asimismo, se avisa a los clasificados excluidos temporales y aptos exclusivamente para servicios auxiliares, alistados en los años de 1923 y 1924 y a los que tengan concedidas prórrogas de primera clase, alistados en los cuatro años anteriores, la obligación en que se hallan de justificar la existencia de las causas que originaron su clasificación o la concesión, a cuyo efecto se revisarán sus expedientes tan pronto termine la clasificación de los mozos del reemplazo actual, advirtiéndoles que de no comparecer serán declarados prófugos.

Lo que se hace público para conocimiento de todos los interesados. Palencia 25 de febrero de 1926.— El alcalde, Natalio de Fuentes.

**No deje usted de ver**

**Los dos pilletes**  
 (Farfan y Claudinet)

**ESPECTACULOS**

**TEATRO PRINCIPAL**

Mañana domingo se celebrarán dos funciones a las cuatro y media y siete de la noche proyectándose la primera jornada de la soberbia serie "Los dos pilletes", obra en la que interviene el gran actor Signoret, ídolo del público, y otros artistas diminutos que realizan una labor artística insuperable.

El lunes se continuará la proyección de "Los dos pilletes" estrenándose la segunda jornada de las cuatro en que se encuentra dividida.

**SALON NOVEDADES**

Anoche debutó con éxito la compañía de variedades Gari-Uset.

Mañana se celebrarán tres funciones, a las cuatro en punto (infantil), a las siete y a las diez, proyectándose la primera jornada de "Los dos pilletes" y despedida de la gran atracción Gari-Uset con un selecto y colosal programa.

Log Gari-Uset interpretarán duos, comedias y números de conjunto de gran visualidad artística.

Muy pronto "La española que fue más que reina".

**SUCESOS NOTICIAS**

**Expulsados.**

Ayer tarde dieron origen a un monumental escándalo en la vía pública los pordioseros Timoteo Pérez y Marta Díaz, naturales de El Ferrol y que se encontraban en lamentable estado de embriaguez.

Conducidos a la Comisaría de Vigilancia por una pareja de Seguridad, el Gobernador civil decretó su expulsión de nuestra población.

**Gitanerías.**

Para festejar no se sabe qué acontecimiento, ayer tarde se cargaron de mayor cantidad de bebidas alcohólicas de la debida, los gitanos residentes en nuestra población, quienes por efecto del abuso se embriagaron en forma escandalosa, causando un no pequeño alboroto en la vía pública.

Por esta causa han sido multados por orden gubernativa con 25 pesetas, cada uno de los "cañis" siguientes; Domingo Lozano, Diego Gutiérrez, Manuel Hernández, Alfonso Borja y José Lozano.

Además este último ha sido entregado a la disposición del juzgado municipal por haber agredido al vecino de esta capital Cipriano Gómez, causándole una herida contusa leve en la región parietal, de la que tuvo que ser asistido por el personal de servicio en la Sala de Socorro.

**Sala de Socorro.**

Por el personal facultativo de guardia en este centro médico se ha prestado asistencia médica a los siguientes lesionados leves:

Emeterio de la Presa, de 32 años, que presentaba unas lesiones en la cara que se produjo al caer en la vía pública, afectado de un ataque epiléptico.

Miguel de los Mozos, de 27 años, que sufría una herida punzante en el pie derecho.

**Banda de Música**

Programa de las obras que ejecutará mañana la Banda municipal de música a las doce, en los Jardines de la Estación.

1. La Bandera de la Victoria, pasodoble, W. Blon.
2. Rossi, danza afrotrotada, A. Guzmán.
3. Cánticos de España, gran potpourri nacional, C. de Lucas Urrea.
4. Danza Bohemia, M. F. Jiménez.
5. Los Mosqueteros, marcha, A. D.

Ha sido nombrado aspirante de primera clase del Cuerpo de Vigilancia en esta provincia, don Aspi Zamanillo Peña, por traslación de Oviedo.

Ya no temo al invierno que me recrudecía el reuma, porque tomo UROSOLVINA del Laboratorio Ibero.

El artillero Antolín San Miguel Pulgar, en segunda situación de servicio activo y residente en esta capital, cuyo domicilio se ignora, deberá presentarse en este Gobierno Militar para hacerle entrega de su cartilla y demás documentos militares.

El coronel gobernador militar Ricardo Barcenilla.

**Acorácese usted contra la pulmonía, gripe, catarros y enfermedades de la garganta, tomando PASTILLAS CRESPO.**

Por la guardia civil del puesto de Fuentes de Nava, ha sido detenido en Autillo de Campos el joven de 22 años, vecino de aquel pueblo Valentín Cea, quien aprovechándose de un descuido de la duena del estanco, sustrajo del establecimiento dos paquetes de tabaco y cinco pesetas en metálico.

El detenido ha sido entregado a la disposición del Juzgado correspondiente.

Las Señoritas «bien» compran todos los artículos de gran moda en la Casa Martín, que presenta un precioso surtido en medias, guantes, echarpes, sombreros, adornos de cabeza, etc., etc., Casa Martín, Mayor Pral., 78, Teléfono 314.

Ante la imposibilidad de celebrarse el día 7 del próximo mes, la reunión para que habían sido citados los regantes de las zonas de Carrión de los Condes y Saldaña, se ha acordado que la referida reunión tenga lugar el domingo día 21 del mismo mes a las once de la mañana en el salón de actos del Ayuntamiento de Saldaña.

**Caballeros contra el frío y el agua, la mejor prenda, más práctica y cómoda que podéis adquirir es un impermeable de la marca DOS EN UNO, de venta exclusiva para toda la provincia, Casa Polo. Gran surtido de capas, impermeables de todos los tamaños, en negro y color, para niños. Precio fijo, Mayor pral., 91.**

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para el lunes varios libramientos destinados al pago de la corriente mensualidad a los empleados de distintas dependencias del Estado.

El presidente de la Casa Palentina de Bilbao, ha dirigido al Gobernador civil señor Cuesta Fernández el telefonema siguiente:

"Al pisar el domicilio de la Casa Palentina las autoridades de esta provincia, enviámosle cordial saludo, sintiendo no se encuentre V. E. entre nosotros. — El Presidente, Arroyo."

Plaza de Abastos  
 Mañana se venderá salmón en la Pescadería Gallega, acompañando muchas más clases de Pescados.

**Huevos para incubar** se venden de gallina castellana negra, seleccionada. Puente Mayor, número 5.

**El Agua Mineral es barata al ser elaborada con Los LITHINÉS DOCTEUR GUSTIN**  
 los cuales reemplazan ventajosamente todas las aguas minerales en el tratamiento del Reumatismo - Gota enfermedades de la Vejiga del Hígado y de los Riñones Artritis.  
 DEPÓSITO CENTRAL: Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A. Paseo de la Industria, 14. BARCELONA

**Mi hijo ha aumentado dos kilos en un mes**

«Valencia 2 de septiembre de 1925.  
 Muy señor mío: El señor ... me entregó hace un mes una cajita de sus Sales Nutritivas EUDIDON; la toma un hijo mío de siete años que está raquítico, y hoy se le ve un color muy satisfactorio y tiene buenas ganas de comer; habiendo aumentado dos kilos en dicho mes.  
 De us'ed efimo. s. s. q. e. s. m.—J. D.  
 Calle del Palomar, número X, bajo.  
 Las Sales Nutritivas "EUDIDON", se venden en Farmacias y Droguerías.  
 El gasto diario es solamente de DIEZ céntimos; el beneficio es de gran valor.  
 De venta: Espagel Rivas, N. de Fuentes y Dámaso García

**TOS desaparece con las PASTILLAS PECTORALES de G.F. MERINO é Hijo LEÓN**  
 Exito creciente desde 1827

# CONFERENCIAS TELEFONICAS

DE NUESTRA AGENCIA "MENCHETA."

## Actualidad informativa

### PARA LOS INSTITUTOS PROVINCIALES DE HIGIENE

En la "Gaceta" se hace pública por la Dirección general de Sanidad la convocatoria para oposición a plazas de personal facultativo de los Institutos provinciales de Higiene.

Las vacantes que se anuncian son las siguientes:

En Alicante, una plaza de profesor químico y otra de médico bacteriólogo, dotadas ambas con el haber anual de 10.000 pesetas, más el 25 por 100 de los trabajos retribuidos que realicen.

En Badajoz, dos plazas de inspectores de servicios sanitarios, especialmente afectos a la lucha antipalúdica, dotadas con el sueldo anual de 5.000 pesetas.

En Córdoba y Murcia, una plaza de profesor médico de la sección de epidemiología, desinfección y servicio antipalúdico, con la dotación anual de 4.000 pesetas y dietas reglamentarias (la primera, y 6.000 pesetas la de Murcia. Como médico auxiliar de esta última, se anuncia igualmente a oposición una plaza, dotada con la gratificación anual de 4.000 pesetas.

En Cuenca, Toledo y Murcia, una plaza de médico, farmacéutico o químico, jefe de la sección de análisis (clínicos, higiénicos y químicos) de los respectivos Institutos provinciales de Higiene, dotadas con el sueldo o gratificación anual de 3.500 pesetas la de Cuenca, 4.000 la de Toledo y 6.000 la de Murcia. Como médico auxiliar de esta última, se anuncia igualmente a oposición una plaza dotada con 4.000 pesetas anuales.

En el mismo número oficial se inserta el reglamento por el que han de regirse los opositores que aspiren a dichas plazas.

### CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo terminó a las diez de la noche.

El ministro de Estado salió a las ocho, para marchar a Linares.

El general Primo de Rivera, a la salida, se mostró muy satisfecho del viaje a San Sebastián, haciendo resaltar en especial las cariñosas manifestaciones de afecto y las aclamaciones y entusiasmo indescriptible con que fueron acogidos los reyes.

Añadió que ha encontrado las guarniciones en perfecto estado, y alojada la tropa en excelentes cuarteles y bien vestidas y equipadas.

También, añadió, me produjo buena impresión el puerto de Pasajes.

Resultó muy interesante la excursión en el ferrocarril de Urola y el regreso por carretera.

El rey fué aclamado en todas partes.

El Consejo de esta tarde ha sido largo y totalmente administrativo, siendo aprobado el régimen de los carbones, satisfaciendo, en todo lo posible, todas las tendencias.

### NOTA OFICIOSA

Después se facilitó la siguiente nota oficiosa:

"Presidencia.—Real decreto organizando la venta y consumo de combustibles sólidos, favoreciendo a las industrias protegidas a fin de que den preferencia al carbón nacional, con ciertas tolerancias, y para que aumenten sensiblemente el consumo actual, llegándose a la estabilización de precios y consumo.

Este régimen subsistirá solamente hasta el establecimiento del consorcio del combustible.

La inspección para cumplimiento de este Real decreto la ejercerá un Comité ejecutivo formado por un representante de los consumidores, otro de los productos y dos ingenieros de Minas, bajo la presidencia del presidente del Consejo del combustible.

Por este decreto, los patronos mineros que quieran acogerse a sus ventajas deberán sindicarse, a los efectos establecidos.

Vendrán obligados a establecer los lavados y clasificación de carbones y a cumplir los pedidos,

que han de ser pasados al Sindicato.

Guerra.—Continuó el examen de las recompensas por méritos de guerra.

Hacienda.—Se aprobaron varios expedientes de transferencias de crédito.

Se aprobó el modelo provisional del libro de ventas y operaciones, acordándose abrir sobre el mismo una información por término de quince días.

### AMPLIACION DEL CONSEJO

"La mayor parte del tiempo la consumió la cuestión de los carbones asturianos.

El ministro de Fomento expuso el plan contenido en el decreto, en la forma que se expresa en la nota oficial facilitada.

El presidente hizo exposición del problema.

Intervino el ministro de Estado, pues se ha hecho de acuerdo con Inglaterra e inspirándose en la protección a la industria carbonera.

Se fijará la escala de porcentaje de carbón extranjero que podrán utilizar las industrias españolas.

El presidente dió cuenta de su viaje a las Vascongadas y Navarra.

El ministro de Estado hizo exposición de las conversaciones en la sección de tratados del Consejo de Economía Nacional, que acusan buenas impresiones, especialmente el tratado con Cuba.

También expuso las favorables corrientes para que España forme parte de la Secretaría permanente de la Sociedad de las Naciones.

Continuó el examen de las recompensas militares por méritos de guerra, correspondientes a los últimos periodos.

La relación, que es muy extensa, la firmará el rey seguramente hoy.

El libro de ventas y operaciones es una medida provisional, pues durante la información de quince días que se abre, podrán enviar los comerciantes datos precisos hasta confeccionar un libro perfecto para aquel cometido.

### LA REFORMA DEL CODIGO DE COMERCIO

La "Gaceta" publica una Real orden de Gracia y Justicia disponiendo se abra una información escrita en la que puedan ser oídas todas las entidades y personas interesadas en la aplicación del Código de Comercio, sobre las reformas que convenga introducir en el libro segundo del citado Cuerpo legal vigente en España.

El plazo de entrega de escritos terminará el 10 de marzo.

### LA SUERTE DE VARAS LO QUE QUIERE LA SOCIEDAD PROTECTORA DE ANIMALES Y LO QUE PIDEN LOS PICADORES

El secretario de la Sociedad protectora de animales ha dirigido una carta a los periódicos, diciendo que dicha entidad no desea la supresión de la suerte de varas en las corridas de toros, sino que se proteja a los caballos con un peto.

Acerca de este asunto, el presidente de la Asociación de picadores, apodado el "Boli", ha manifestado que la Sociedad que dirige no recibió oficialmente ninguna petición de la Sociedad protectora de animales, para que se suprima de la fiesta taurina la suerte de varas.

Cree que lo del peto protector, no procede, por haber fracasado ya en muchas plazas de España y en las de Francia, donde se presta protección más entusiasta que aquí a los animales y se protege también a las personas.

En la actualidad, todos los picadores apuran los esfuerzos para defender a los caballos de las embestidas de los toros, destacándose en ello, Camero, Chano, Farnesio, Catalino, Zurito, Marinero y otros.

—Lo que ocurre—añadió—es que hoy, y en la mayoría de los casos, los picadores salen a las plazas peor montados que antes.

Se dice que es debido a que escasean los caballos; pero quienes hacen tal afirmación son los contrabandistas, con objeto de hacer más ca-

ro el servicio, pues hay caballos de sobra.

### UN PUESTO PARA ESPAÑA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Según unánime opinión de la prensa alemana, puede considerarse como segura la concesión a España de un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

### UNA INICIATIVA DE "LA NACION"

El periódico de Buenos Aires "La Nación" ha publicado una interesante información recogiendo la opinión de valiosos elementos de la República Argentina sobre la iniciativa que ha lanzado con objeto de que se devuelva a España la visita de los aviadores argentinos a bordo del "Plus-Ultra".

Para efectuar este vuelo se han ofrecido el mayor Samin, el alférez Nelson Page y el mecánico Beltrame, "tres ases" de la aviación de la Argentina.

### EL REGRESO DE FRANCO A BUENOS AIRES

Mañana por la tarde se espera que regrese a Buenos Aires el comandante Franco, el teniente Durán y el mecánico Rada a bordo del "Plus-Ultra".

Ayer recibió el presidente del Uruguay a los aviadores españoles quienes le hicieron entrega del Mensaje de salutación que dirige don Alfonso y su Gobierno al pueblo de aquella República.

### UN FALLECIMIENTO

Esta mañana ha fallecido el marqués de Villaviciosa de Asturias emparentado con distinguidas personalidades de la aristocracia española.

### REGRESO DE UNA COMISION

Esta mañana visitó al Monarca la comisión asturiana que ha gestionado en Madrid cerca del Gobierno la solución del grave problema hullero planteado en aquella región.

El señor Fuentes Pila, gobernador de Oviedo, se mostró satisfechísimo del interés que ha demostrado el Gobierno por la solución del conflicto.

Don Alfonso se interesó por que entre pronto en vías de normalidad la cuestión minera asturiana, creyendo de gran eficacia la campaña emprendida en Oviedo a fin de que todos los carbones de sus cuencas se consuman en España.

La comisión regresará esta tarde a Asturias.

### INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Con motivo de cumplirse hoy el 18 aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión, se celebró un solemne acto en el domicilio social de esta importante entidad.

Asistieron los señores marqués de Estella, Aunós y miembros directivos del Instituto.

Estos dieron cuenta al jefe del Gobierno de los acuerdos adoptados en los consejos últimamente celebrados que iban dirigidos a solicitar de los Poderes Públicos la entrega de todas las cantidades que se recauden por los derechos que tienen que satisfacer las herencias en más de quinto grado.

También hablaron con el ministro del Trabajo del problema de las varas baratas.

### LA PRIMERA DENUNCIA

En Barcelona se ha presentado la primera denuncia por chantaje,

acogiéndose a la última disposición dictada por el Gobierno.

### LOS AVIADORES REGRESAN EN UN BUQUE ARGENTINO

En el Ministerio de Estado se ha recibido un cablegrama del Gobierno argentino que dice lo siguiente:

"Conmovido este Gobierno por el galo que le ha ofrecido el de España donándole el "Plus-Ultra" solicita que sus aviadores regresen a la madre patria, bajo la bandera argentina, en un buque que saldrá de Buenos Aires el sábado 6 ó domingo 7 de marzo próximo.

El señor Yangus en nombre del Gobierno español, ha cableografiado agradeciendo y aceptando la atenta invitación.

El primer puerto español que tocará el buque argentino será Palos de Moguer donde se prepara un entusiasta recibimiento a los aviadores españoles y a los marinos argentinos que les acompañen en su regreso.

El Gobierno ha acordado declarar oficial la llegada de Franco, Alda, Durán y Rada.

### UN CABLE DEL "ALSEDO"

El comandante del "Alsedo" ha enviado un cablegrama al ministro de Marina, diciéndole que después de 55 días de navegación en cuyo tiempo precisaron realizar dos turnos sin descanso para la oficialidad y marinería, soportando temperaturas de 55 grados y un trabajo superior a sus fuerzas, solicitaba permiso con objeto de proceder a la limpieza y reparación de la maquinaria del destroyer.

Al mismo tiempo pedía autorización para tocar en el regreso los puertos de Santos y Bahía.

El ministro de Marina se ha apresurado a conceder al comandante del "Alsedo" el permiso, notificándole también la felicitación del rey, del Gobierno, y de la Marina española por los importantes servicios que ha prestado durante el raid del "Plus-Ultra".

La prensa inglesa elogia a los marinos españoles diciendo que si gloriosa fué la travesía del Atlántico, no menos brillante ha sido el comportamiento de la tripulación del "Alsedo".

### PARA LA CRUZ ROJA

En la "Gaceta" se dispone que de los días 15 al 21 de junio próximo se autorice la circulación de los sellos de Correos a beneficio de la Cruz Roja española.

### ESTELLA A SEGOVIA

Mañana marcharán a Segovia el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación, proponiéndose visitar algunas reformas realizadas por la Diputación en sus servicios y asistir a los actos de afirmación ciudadana organizados por la Unión Patriótica.

Regresarán a Madrid por la noche.

### UNA SUSCRIPCION

La suscripción abierta por el Colegio de abogados de Madrid para erigir un monumento a don Antonio Maura, alcanza ya a la cantidad de 61.000 pesetas.

### LLEGADA DE SANJURJO

Ha llegado a Tetuán el Alto Comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo, posesionándose enseguida de su cargo.

### Este número ha sido sometido a la previa censura

## Un banquete

Se reúnen las fuerzas de Seguridad y Policía

A la una y media de la tarde se ha celebrado en el Central Hotel un fraternal banquete, al que asistieron unos cuarenta comensales, pertenecientes todos ellos a los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad en sus plantillas de nuestra población y la de Venta de Baños.

El acto fué presidido por el Gobernador civil de la provincia señor Cuesta Fernández y por los jefes de Vigilancia y Seguridad de Palencia y Venta de Baños, [asistiendo los representantes de los periódicos locales.

Durante la comida reinó gran entusiasmo y cordialidad, festejándose la fecha del 19 aniversario de la publicación de la Ley orgánica de los Cuerpos de Policía Gubernativa.

Al descorcharse el champagne, el señor Cuesta Fernández hizo uso de la palabra para manifestar su felicitación a los individuos de Vigilancia y Seguridad en general, y a los de las plantillas de Palencia y Venta de Baños por su fidelidad y acierto en el cumplimiento de sus deberes.

Los jefes señores Romero y Díez, agradecieron al Gobernador la atención que les dispensara asistiendo al banquete, así como a los representantes de la prensa por igual concepto.

El acto resultó simpático, por lo que felicitamos a sus organizadores y hacemos votos por la prosperidad de los Cuerpos de Policía gubernativa que hoy celebró el 19.º aniversario de su reorganización y reforma.

### RESERVADO PARA EL APERITIVO SANSON

### "CITO,"

LABORATORIOS QUIMICO-FARMACEUTICOS BUDAPEST (Hungría) Lengyel-utca, 33 VITORIA (España). Aliados, núm. 14

PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO

TUBERCULOSIS CATARROS CRÓNICOS BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECÍFICO HÚNGARO

FAGIFOR

"CITO,"

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACIÓN

RECOMENDADO POR EMINENCIAS MÉDICAS Y GARANTIZADO POR DICTÁMENES MÉDICOS EN TODO EL MUNDO

(DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS)

Reumáticos no olvidéis que vuestra salud completa, la tendréis comprando el tan acreditado género de punto "MEDICAL" recomendado por las eminencias contra el reuma. Artículo patentado y de venta exclusiva para Palencia y su provincia. Manuel Polo, Mayor pral., 91

## Herniados

DESCONFIAD de las hernias indoloras, pues la ausencia de sufrimientos os deja descuidados y no sólo estáis expuestos al terrible peligro de ESTRANGULACION sino que confiados en curarlas con el antiguo remedio de la hernia se desahoga lentamente, pero constantemente.

LUEGO SERA TARDE Las personas celosas de su salud y vida deben adoptar enseguida los nuevos aparatos Mr. BLETY, el gran especialista francés tan conocido en España. MILÉS de pacientes tratados anteriormente dan fe que estos aparatos garantizan en todos los casos:

LA PERFECCIÓN Y ABSOLUTA CONTENCIÓN LA DISMINUCIÓN DEL PESO Y LA RAPIDA Y LA CURACION DE LAS HERNIAS por antiguos, rebeldes y voluminosos que sean.

DESAPARICION INMEDIATA de todos los sufrimientos inherentes a las hernias descuidadas. SUAVES Y COMODOS, no molestan nunca aunque el herniado se dedique a LABORES DEL CAMPO u otros trabajos pesados.

Correspondiendo a la confianza con que le honran tantísimas personas Mr. BLETY repite una vez su viaje entre nosotros.

Hombres, Señoras y niños víctimas de hernias deben aprovechar esta buena oportunidad de curarse y presentarse sin vacilación en:

Así como, sábado 27, fonda Isidoro. Carrión, domingo 28, fonda Estefanía.

Saídaña, lunes 1 Marzo, fonda Comercio.

Osorno, martes 2, fonda Rojos.

Herrera, miércoles 3, fonda Anastasio.

Aguilar, jueves 4, fonda Comercio.

Barruelo, viernes 5, fonda Navarros.

Palencia, domingo 7 Marzo, CENTRAL HOTEL CONTINENTAL.

Dueñas, lunes 8, hotel Velasco.

Valladolid, maés 9, hotel Inglaterra.

Barcelona, Rambla Catalña 65, Casa MATRICULADA.

### Sociedad Venatoria de Palencia y su provincia

Por acuerdo de la Junta Directiva de la Sociedad Venatoria de esta Capital y su provincia, se saca a concurso entre señores de esta Ciudad la confección de uniformes para los guardas de la misma, por tiempo indeterminado. Los que deseen tomar parte en el mismo se dirigirán en pliego cerrado al Sr. Presidente, estableciendo prelo y condiciones, terminando el plazo el día 5 del próximo mes de Marzo. Palencia 27 Febrero 1926. El Secretario, Galo Miguel Barca.

### La tos de la noche

Estalla por ataques dolorosos y por intervalos de poco tiempo y siempre seguido de expectoraciones penibles. Hay escalofríos, fiebre y a menudo cansancio es una bronquitis aguda consecuencia inevitable de un catarro abandonado. (Esto no es nada si teme usted enseguida el PECTORAL RICHELET que le retendrá inmediatamente el mal en su desarrollo para enseguida ha erlo desaparecer. Si no puede usted guardar cama haga uso de las PASTILLAS RICHELET que constituyen una verdadera (poción seca) cre de para continuar la obra del PECTORAL RICHELET. En casa el PECTORAL RICHELET y para fuera las PASTILLAS RICHELET.

Las PASTILLAS y el PECTORAL RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías. Las Pastillas se venden a 1.80 la caja; y caso de no encontrarlos díjese enseguida al LABORATORIO RICHELET; San Bartolomé, 1; San Sebastián.

ADMIRABLES POR SU CALIDAD Y POR SU PRECIO

Los paños que vende la Casa SEBASTIAN ALONSO, visten por que son buenos y de última moda

GRANDES EXISTENCIAS PARA LA PRESENTE TEMPORADA

Almacenes de SEBASTIAN ALONSO

Mayor pral., 47. PALENCIA

Bombas centrífugas de motor de ba para riegos y usos domésticos; tuberías para las mismas NORBERTO MARCOS, Avenida de Casado del Arenal, «La Cubanas», (interior).

ATILANA GALLARDO

Modista

Plaza Mayor, 12. Palencia

# SE LIQUIDAN

DOS MIL pares de calzado a precios increíbles

Visite esta ENORME LIQUIDACION y se convencerá

Calle Mayor Principal, 197

(Frente a la Fábrica de Chocolates "LA ANTOLINA,")

Bombas centrífugas de motor de ba para riegos y usos domésticos; tuberías para las mismas NORBERTO MARCOS, Avenida de Casado del Arenal, «La Cubanas», (interior).

ATILANA GALLARDO

Modista

Plaza Mayor, 12. Palencia

# Las mejores vides americanas

criadas en esta región

Venta de Injertos y Barbados de todas las variedades, de gran desarrollo y absoluta garantía, a precios económicos. (Catálogos gratis). Pedidos al Director de la

**VITÍCOLA CASTELLANA**  
Calle de Mambrilla, 31.—Valladolid

## ANGEL ALONSO & HIJOS

Fábrica de Mantas  
ALMACEN DE LANAS Y PIELS  
PALENCIA

Fabricación especial de mantas para campo y ganados  
CLASE INMEJORABLE



## COMPANIA DEL PACIFICO

### LINEA DE CUBA

Próximas salidas del Puerto de Santander  
Para la HABANA

1926

El día 21 de Marzo el vapor «ORITA»  
11 de Abril el vapor «OROPESA»  
21 de Abril el vapor «OROYA»  
9 de Mayo el vapor «ORIANA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Basoa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile.

Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

PRECIOS PARA LA HABANA, (Incluido impuestos).

	«OROYA»	«ORITA»	«ORIANA» «ORTEGA»
Primera clase, Pesetas	1600	1600	1400
Segunda clase, Pesetas	1055	1055	985
Tercera clase, Pesetas	549,50	539,50	539,50

**PASAJEROS DE CAMARA.**—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sociedades, compañías de teatro, etc., y en billetes de ida y vuelta.

**PASAJEROS DE TERCERA CLASE.**—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados, para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros, en amplios comedores y comedinetas por cocineros españoles. Disponen de baño, salón de fumar, etc., y repartidos cubiertas de paz.

**PRECIO DEL PASAJE.**—Para usuarios de Pa. Amé. Para Cuba y Amé. del Sur, salientes de los

Agencia de ventas de Pa. Amé. de las Américas, Puerto de Pa. Amé. número 9.—Teléfono 47.—Llanes, 1 y 3.—Llanes, 1 y 3.—Llanes, 1 y 3.

## SEGURIDAD ABSOLUTA

En los locales que tienen instalados cierres de

## ALBERTO SANTAMARÍA

RONDA DE SAN ANTONIO, 72.—Barcelona

Elegancia, comodidad y facilidad de colocación

Solicite GRATIS y recibirá el nuevo Catálogo de cierres metálicos, Ondulados de chapa de acero, tubulares, ballesta, tejido metálico.

Representantes en todas las poblaciones

**Piensos baratos** maíz plata nuevo, y caídas de lentejas, se venden en las mejores condiciones, de precio y calidad. José María Zuazagoitia Avenida Rivera, Palencia.

## Venta de vides Americanas

Labradores, no compréis vides sin antes visitar los acreditados que posee SANTOS GURPEGUI, haciéndolo así os convencereis de su buena calidad, única casa de venta en Palencia, Puente de Hierro, primera huerta, para pedidos y condiciones en la misma; a Isidoro Robles.

**Almacén** se arrienda 250 metros cuadrados, Avenida Rivera, frente a la «Nueva Electra».

## Carbón vegetal de roble

Procedente de corta, se vende a nueve reales arroba, calle Avenida Manuel Rivera, frente a la «Nueva Electra de Palencia».

LUZ: buena luz y economía  
¿QUE DEBE ELEGIR EL PUBLICO?

**LAS LAMPARAS TUNGSRAM** (Budapest) y quedará siempre bien servido.

Exijan las Lámparas TUNGSRAM en todos los buenos establecimientos de Electricidad y en Montero, 10.—MADRID

**CARAMELOS POLIBALSÁMICOS Delfin**  
Lo mejor para la TOS  
Farmacia de la calle de la Victoria, 10.—LABORATORIO ARRAUNZABAL

**VINO DE DEPTONA ORTEGA**  
RECONSTITUYENTE  
FARMACIA DE LA CALLE DE LA VICTORIA, 10.—LABORATORIO ARRAUNZABAL

**Cerdos al destete** se venden. Calle Mancomorado, número 12, Palencia.

**Se vende** un carro para un burro con arcos, todo y montado en muelles. Tres zafra grandes, una partida de cajones y madera de derribo. Para tratar Almacén de Vinos, Frutas, Escabeches y Legumbres, de Emiliano Lera Herrero, Avenida de Casado del Alisal, número 6, (locales del Marmolista), Palencia

## LA MADRILENA

Zapatería  
Si quieren calzar elegante y barato visite esta casa, calzado todo fantasía. Mayor pral., 139, frente a la farmacia de Rivas.

Especialidad en la medida.

**Se venden cerdos** cebados, desde cinco arrobas en adelante. Fidos y al contado. Al mismo tiempo el que desee adquirir crías vitorianas, buena clase, puede dirigirse a su dueño Adolfo Medina, en Carrión de los Condes.

**Oficial herrador** soltero, bien impuesto en el oficio. Se necesita en Astudillo, Jesús Est. banez, Veterinario.

**Se venden** 100 machos de choppo, labrados, gordos y delgados. Para tratar con Andrés Blanco, en Villoldo.

**Se vende** abono superior, pudiendo verlo junto al Cementerio Civil, y una mula de buen trabajo, de dos dedos de alzada, y 12 a 13 años. Informará Bernardo Pérez, Plazuela de la Catedral, número 14, Palencia.

**Novillas** se venden dos hermosas novillas próximas a parir. Informará en la calle Mancomorado, 18, Palencia.

**Se venden** tres hermosas novillas próximas a parir. Para informes dirigirse a Maximiano González, en la Antigua Florida, Palencia.

**Venta de mulas** Casado Alisal, número 24, (accesorio) Mariano Cano.

**AVICULTORES**  
alimenta vuestras aves con huesos molidos y obtendréis sorprendentes resultados. Tenemos un gran surtido de molinos para huesos, calderas para cocer piensos, cortaverturas y cortacortes especiales para avicultores. Pedid catálogo a **MATTHS. GRUBER** Apartado 185, BILBAO

**Maíz plata** por haber hecho compras importantes en procedencia, me permite vender a precios muy reducidos. Informará Ildefonso López, (almacén de cereales). Frente Alejandro Ortega, Palencia.



**Antonio Fernández y Compañía**  
Importadores de azúcares, aceites, cafés y especias.  
**SANTAFIDEL**  
De venta en Alcañices y Villavieja

## ¡Agricultores!

Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al

**Comité de Nitrato de Chile**  
Barquillo, 21. MADRID.—Apartado 6

## LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA

PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES

Se venden en: Palencia  
Damaso García Droguerías y Perfumería  
Marcelo Fernández Mayor, 66. Farmacia  
Natalio Fuentes Mayor, 116 y 118. Droguería

**Amigo DÉBIL**  
**Elixir GALLOL**  
Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE  
Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.  
En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Compralo hoy mismo.  
NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÚTERO

## Dentista

**E. González Rubio**  
PALENCIA.—D. Sancho, 11  
Teléfono núm. 37

**TUS PASTILLAS**  
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU  
De venta en todas las Farmacias  
Los que tengan ASMA o sofocación usan las Cigarrillas antisasmáticas y los Papeles asociados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

**Wertheim**  
Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes.  
**WERTHEIM**  
MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.  
DIRECCIÓN GENERAL EN ESPAÑA, RÁPIDA (S. A.), Aviñó, 9 - Apartado 736 BARCELONA  
Pedid Catálogos ilustrados que se enviarán gratis

## EL VIZCAÍNO

Almacén de Vinos por mayor y menor  
Vinos de las mejores procedencias - Manchegos Tintos Madrid - Rioja superior - Navarro  
Especialidad en claret, desde 5 pesetas cántara  
Servicio a domicilio en garrafones y botellas de un cántara en adelante  
ANTIGUA FLORIDA, 2 y 4 (Frente a la Estación del Norte)  
Al hacer el pedido sírvanse indicar e ase

## Catarros rebeldes

Se curan con PECTOENZOL  
Recomendado por eminencias médicas  
De venta en todas las farmacias

## Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA MÉXICO  
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21; para Habana y Veracruz saliendo de Veracruz el 1 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander

LINEA DE BUENOS AIRES  
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga el 5 y de Cádiz el 7; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 26, de Málaga el 27, de Cádiz el 28 y de Santa Cruz de Tenerife el 29; para Veracruz y de Veracruz el 1 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, de Valencia, el 13 de Málaga, el 15 de Cádiz, el 17 de Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puerto Rico; de Madrid, el 19 de Barcelona, el 21 de Valencia, el 23 de Málaga, el 25 de Cádiz, el 27 de Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puerto Rico; de Madrid, el 29 de Barcelona, el 31 de Valencia, el 1 de Málaga, el 3 de Cádiz, el 5 de Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puerto Rico.

**SINGER**  
PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.  
PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.  
ESTABLECIMIENTOS SINGER en todo el mundo.  
34 - Mayor pral., 36 - PALENCIA

Talleres Tipográficos "El Diario Palentino,"

LECTURAS PARA LA MUJER

LA PROTESTA DEL "FOX," Y DEL "TANGO,"

En Italia una orden radical ha prohibido casi en absoluto que se baile. Se han cerrado los "dancing" y limitado la práctica del arte de Terpsicore, a contadísimas personas y lugares.

Resulta difícil imaginar toda la trascendencia que, para mucha gente, ha de tener tal disposición gubernamental. El baile, hoy en día, se ha generalizado entre personas de todas las edades. Jamás gozó este ejercicio de la enorme popularidad que ahora ni siquiera cuando se le consideró como un rito. Lo mismo en el viejo como en el Nuevo Continente púsanse horas y horas bailando hombres, mujeres, jovencitos, viejos, ricos, pobres, sabios e ignorantes.

El baile con acompañamiento de "jazz" se conoce hasta en los rincones más apartados, y su destierro ahora ha de producir en Italia una verdadera conmoción.

¿Qué harán los "pollitos y pollitas bien" en las horas vespertinas? y cómo entretendrán sus ocios los banqueros retirados y las damas que aspiran a conservar su fina silueta? Sobre todo ¿qué harán los innumerables maestros de bailes y los profesionales del arte que, en estos últimos tiempos, han logrado lucrativos empleos merced a la manía reinante?

La gente sencilla hallará a buen seguro, algún sustitutivo de las danzas actuales, bien retornando a los bellos bailes populares, bien inventando nuevos juegos rítmicos; pero para los que cifran en el "fox" o el "shimmy" o el "tango" todas sus ilusiones la prohibición ha de resultar, casi casi, tan grave como la del vino de Norte América.

¿En qué emplear el tiempo? esas horas de tarde y noche que tan rápidamente transcurrían en los confortables salones inundados de suave luz, deslizándose sobre el brillante "parquet"?

Será preciso hallar y desarrollar otras aficiones; la de jugar al Mah jongg por ejemplo; pero para los que gustan del baile el juego oriental es de un aburrimiento intolerable después de los encantos de las danzas occidentales.

Cierto que habrá algunos, que según las disposiciones gubernamentales, se hallen en condiciones de seguir practicando el baile pero... son tantas las restricciones impuestas que no es fácil sostener la actitud optimista que requiere el ejercicio del popular deporte.

Hasta las Modas han de verse afectadas por la dictatorial ordenanza. Las palabras seda, "shimmy", zapatos, "one-step", "un volante fox-trot", no significan nada en el lenguaje mundano.

Los modistos tendrán que idear nuevos modismos de uso exclusivamente italiano y ¿quién sabe? pudiera ser que la juventud de otros países se vengara negándose a comer macarrones y queso gongonzola y a beber el exquisito "chianti".

Desde luego, hay que convenir en que estéticamente, nada se pierde con la prohibición de ciertas danzas. Al contrario de lo que ocurre con la mayoría de los bailes, el "fox-trot" y sus compañeros ultrasoluto.

Ubicadamente cuando los interpretan personas de una suprema distinción y cuando éstas no se atienen estrictamente a los pasos indicados puede hallarse placer en contemplar a los bailarines.

De todos modos la medida adoptada por el Gobierno de Italia es posible que prolongue la vida del "fox" ya que el ser humano, siempre contradictorio y estimulado por el placer de lo prohibido halla una satisfacción deliciosa en hacer aquello que no debe.

Mejor fuera volver por las interpretaciones antiguas del baile. Este vivir atropellado a que nos hemos sometido ha llevado a la humanidad a la adopción de modales que no entrarían ciertamente en la categoría de lo que hemos dado en denominar "versallesco". Sin llegar a la afectación de dicho trazo podría encontrarse un grato término medio que nos hiciera la vida un poco más bella.

En tanto llega el feliz instante, sigamos aproximándonos a las épocas de la extremada cortesía en lo que se refiere al vestido. Aparte las faldas muy cortas que, por lo visto, tienen de prolongar su imperio, el traje de la mujer se inspira en los deliciosos vestidos del año cuarenta. Faldas muy amplias, cuerpos lisos y ajustados a la figura, escote redondo y en torno a éste un encaje de suave tono de marfil.

En lugar de sombreros una capota de copa muy pequeña y ala combada y remangada por detrás.

Hasta en lo que se refiere al calzado se advierte un cambio en la dirección mencionada. Las botas desterradas desde hace varios años de nuestro guardarropa vuelven a hacer aparición en los escaparates.

Unas botas muy altas, de piel muy flexible que modelan perfectamente la línea y preservan del frío.

Beatriz GALINDO

Algunas de las especialidades que sólo elabora la PASTELERIA DEL

"ROYAL,"

Flanes Chinos - Bocaditos al Ron Menjitas al Coñac - Sultanas al Jerez - Autobuses y Roscones de Nata - Bienmesabes - Los ricos Huesos de San Expedito - Rosquillas Francesas - Macenliñas y otras.

Entremeses desde 1,25 : : : en adelante : : : :

Muy especialme te se recomiendan los ex uisitos "Pasteles,"

Lucio G. de Medina CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Representa a la importante Compañía de seguros contra incendios "La Catalana", cuya entidad garantiza el citado riesgo a primas y condiciones aceptables.

Compra-venta valores del Estado e industriales, nacionales y extranjeros, facilitando la póliza a los interesados.

Los referidos valores comprados por su intervención, son irrevendibles y responde de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Domicilio: Barrio y M... n.º 2 y principal.

Camioneta "Ford," se vende con carrocería para viajeros y carga, dándose a toda prueba. Informar en la calle de la Plata, número 2, Palencia.

Corteza de raíz de encina

Se venden de 1.800 a 2.000 quintales, en jurto o por pequeñas partidas, se entregará desde esta fecha hasta el 31 de Julio. Informes José Montes, donde Garay 15, Palencia.

La Higiénica GRAN PELUQUERIA. Lavabos y duchas de agua corriente. Estufa de desinfección. Masajes americanos. Masaje eléctrico americano.

Abilio Sangrador PRACTICANTE CIRUGIA MENOR.-PARTOS Calle Nueva, número 8. 2.º de recha

G. Baquerin Santos VETERINARIO. Enfermedades del ganado vacuno, lanar, cabrio, de cerda y demás animales domésticos. Vacunación anti-rábica en el perro. Cojeras, herrado ortopédico, etc., e. c. Calle de Burgos, próximo a la iglesia de San Lázaro Palencia.

Se necesitan dos habitaciones y hospesaje completo, en ensueño o principal de calle céntrica para caballero o litero. Informes en la Farmacia del Doctor Fuentes

suscribase usted a EL DIARIO PALENTINO

Ideal Bar Palentino

GRANDES CONCIERTOS

El sábado debutará el DUE TO de que forma parte el notable violinista Celso Díaz.

Programa para el día del DEBUT, a las seis y media de la tarde y diez de la noche

- El Califa de Bagdad, Obertura.—Boieldien.
- Rigoletto, Selección —Verdi.
- Romanza en Fa —Beethoven.
- Danza Española, núm 5 —Granados.
- Harembium, Vals —Volpatti.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**  
(STOMALIX)  
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.  
DOLOR DE ESTÓMAGO DIARREAS EN NIÑOS  
DISPEPSIA y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO  
ACEDIAS Y VÓMITOS DILATACIÓN Y ÚLCERA  
INAPETENCIA del Estómago  
FLATULENCIAS DISENTERÍA  
OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Exísten una botella y se entregará gratis el enfermo más débil, déjese mayor y se entrega, curándose de seguir con su cur. 35 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días  
• Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo •

**Banco Español de Crédito**  
Inscrito en la Comisaría R.ª de Banca Privada  
Capital: 50 millones de ptas.  
Reservas: 24.197.239'86  
Casa Central: MADRID  
FUNDADO EN EL AÑO 1902  
Sucursales en la provincia de Palencia  
Villada, Aguilar de Campoó y Carrión de los Condes  
En España y Marruecos tiene este Banco instaladas mas de 100 sucursales  
Corresponsales en las principales ciudades del mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cambios de monedas.—Cartas de crédito.—Giros.—Transferencias de fondos gratis entre nuestras Sucursales.  
CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: con interés anual de 2 y medio por ciento.  
CUENTAS CORRIENTES a ocho días vista: Con interés anual de 3 por ciento.  
CAJA DE AHORROS: A la vista.  
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO.—Abonamos hasta el 4 y medio por ciento anual.  
Cuentas de crédito personal y con garantía de valores  
Compra-venta de valores del Estado e industriales.—PRESTAMOS, NEGOCIACIONES.—Descuento y cobro de cupones de todas clases  
**SUCURSAL DE PALENCIA**  
Oficinas: Don Sancho, núm. 10 (Palacio de Tordesillas)

**¡Ciclistas!**  
Antes de comprar Bicicleta, no confundirse y examinar bien entre todas las marcas la incomparable  
**"CHRISTOPHE,"**  
que reúne las condiciones más perfectas.  
Bicicletas y Motocicletas  
Vendedor exclusivo para PALENCIA y su provincia  
**Dámaso García (Drogueri)**  
Mayor Principal, 130 - PALENCIA  
**BICICLETAS NUEVAS**  
con freno, guardabarros, bomba y cartera, desde 185 pesetas en adelante

**Casa Morrondo**  
Mayor principal, número 166  
Centro principal de suscripciones a diarios y revistas  
En este establecimiento se venden los siguientes diarios: *La Voz, El Sol, Informaciones, Imparcial, La Nación, Libertad, Liberal, Heraldo de Madrid, Norte de Castilla, Excelsior* etcétera.  
Revistas.—*La Esfera, Nuevo Mundo, Mundo Gráfico, Aire Libre, La Novela Semanal, Elegancias, Novelas cinematográficas, Alrededor del Mundo, Buen Humor, Los Contemporáneos, La Comedia, El Teatro, El Folletín, Pinocho, Chiribitas, La Mujer, T B O, toda clase de figurines de modas, etc.*  
Se admiten encargos para servir a domicilio

TODO UN HOMBRE

En medio de este teatro femenino que impera, por lo general, a través de las compañías de comedia o verso, consuela el espíritu cada vez que acertamos a ver representar una obra teatral con carácter, con psicología y con enjundia. Tantas frases bonitas pero sin emoción, aburren y no despiertan sentimiento alguno. Y desgraciadamente, la generalidad de la producción actual es eso: unas comedias de toaletas y de frases al estilo "niño pera". De aquí, que la obra "Todo un hombre", nos haya parecido algo superior, bello, grande, con relación al momento presente.

Don Miguel de Unamuno, publicó aquella novelita "Nada menos que todo un hombre". Bien ajeno estaría don Miguel de que a través de aquellas páginas escritas para una publicación popular, iban a ser la base, el fundamento, y la acción de una fuerte obra teatral.

Hay quien ha dicho que en "Todo un hombre", se repitió "Loca de la casa." Nada más incierto. El Pepet de la exquisita comedia galidosa, es un carácter distinto del Alejandro Gómez de una obra unamunesca. Julio de Hoyos, ha sabido y ha podido presentar una psicología de paralelismo en el personaje durante algunas escenas (los dos primeros actos). Pero no otra cosa. Como tienen ciertas analogías todos los hombres llamados "indianos". Tal en "El alma de la aldea", de Linares Rivas. Tal, en "Cuando rie la mujer", etc. Pero precisamente, en esa modalidad, estriba el valor que en nuestra opinión adquiere la obra de los señores Unamuno y Hoyos. Y más aún, si se tiene en cuenta la honradez literaria del adaptador que ha procurado no salirse de la idea original del novelista y desenvoloverlo normal y teatralmente, con una maestría sin igual.

No hay efectismo de galería, ni siquiera de ideales, tan frecuentes en esta clase de obras. Todo es puro sentimiento, y esa lucha noble y franca entre dos caracteres, entre dos temperamentos tan antitéticos como el de la mujer inteligente, criada y educada en un ambiente de grandeza y mentira; y el de un hombre, todo voluntad, todo pasión, pero al mismo tiempo dominador y sano. Esta es la dificultad que hace realzar la obra. Y en ella, en esa dificultad estriba nuestro caluroso elogio. En la obra de Galdós, hubo momentos, en que surgió el político acaso influenciado por el ambiente y la época de lucha. Y dejó destapar el frasco del sentimentalismo para dar gusto al público por el tema religioso. No queremos aminorar un ápice el mérito y la belleza de "La loca de la casa".

Confesamos que es una de nuestras mejores producciones del teatro contemporáneo. Pero por lo mismo, y en justa semejanza, nos atrevemos a afirmar que "Todo un hombre" es drama que perdurará a través, no ya de la actual, sino de futuras generaciones. Es también "toda una obra teatral".

Y aquí se nos ocurre comentar algo que creemos digno de consignarse. De don Miguel de Unamuno se ha dicho que no es hombre de teatro. Tal afirmación, ni a secas, la consideramos demasiado gratuita. Don Miguel lleva en su temperamento y hasta en su corazón, un hombre capaz de dialogar con un público heterogéneo y de subyugarle. Ahora bien: lo que don Miguel —en nuestra opinión—no tiene, es esa difícil facilidad de mover los muñecos.

Puede obedecer ello a dos cosas: la demasiada intensificación que con el teatro griego tiene, y otra, el alejamiento visual en que se encuentra respecto de todos nuestros mecanismos teatrales del momento. Y es bien evidente, que influye en la escena, la práctica de lo que vulgarmente se dice, "conocer la tramoya."

Así, pues, si al enorme talento, la recia idea y el decir formidablemente ironista de Unamuno se une la colaboración de un técnico en cosas teatrales, don Miguel puede llegar a ser el dramaturgo intenso, vigoroso y hasta popular, como lo es en la novela, el cuento y el artículo periodístico.

Bernar Shaw, el inglés, y Pirandello, el italiano, no son sino dos grandes paradojistas, que en nada superan al ensayista español.

Y tanto uno como otro, en el teatro han buscado el aliciente y el estímulo para volcar sus ideas y sus propósitos, ya que al fin, el teatro, si no la rama más austera de la literatura es hoy día la que más directamente llega a las multitudes.

Felicitemos, pues, a nuestro ilustre amigo y rendimos un caluroso aplauso a Julio de Hoyos, por su honradez literaria y su maestría en conducir la escena. "Todo un hombre" será obra que hemos de ver en los grandes repertorios.

Emilio Blanco

Febrero, 1926.

GLOSAS

La ciudad amarilla.—Paréntesis dominical en Segovia. Después de los picachorros serraniegos—en cuyas cimas fulge aún la blancura de la nieve—Segovia se nos ofrece con un amplio ademán hospitalario. Nos entramos por sus puertas como por las de nuestra casa, seguros de que, detrás de ellas, habremos de aspirar la misma suave fragancia hogareña.

Hémos ahora, paseando por estas rúas solitarias y quietas. Callejuelas angostas que ostentan unos bellos nombres: calle de Judería Nueva, calle de la Vida y la Muerte... Calles iguales, calles simétricas en su irregularidad. Calles que tienen—todas—el mismo carácter, el mismo perfume, el mismo silencio. Hasta el mismo color...

El color, el color de las calles de Segovia... Es el color de toda Segovia: color amarillo, que va desde el ocre anaranjado hasta el oro tenue, pálido, casi imperceptible. Toda la lira, todos los tonos, todas las variaciones. Para nosotros, viajeros de unas horas, Segovia es la ciudad amarilla. En todas sus gallejas, en todos sus rincones, brilla, como un índice ciudadano, la gualda tonalidad. Casas amarillas, torres amarillas, piedras amarillas... Hasta en el mismo paisaje que se divisa desde las ventanas del Alcázar predomina el mismo color amarillo: color de trigo que florece...

Y no son solo las piedras viejas. Son—también—las piedras nuevas, las piedras jóvenes, las piedras sin historia. En aquellas, en las moles antañonas, está justificado el color amarillo, símbolo de decrepitud. Color este punto menos que venerable desde que lo ostentaban los pergaminos viejos, las flores marchitas, los códices de otra edad. Sin embargo, pese a esta sensación de vejez, las piedras de hoy tienen la misma tonalidad jalde. Parece que las dora un luminoso polvillo de sol...

Todo, todo amarillo: las casas, las torres, las piedras... Todo. Las mujeres, también. Empero, no aludimos a las mujercitas que acabamos de ver en la Plaza Mayor, escuchando—un poco asustadicas—los reiterados madrigales de los cadetes... No. Son otras, son muy distintas las mujeres amarillas: mujeres humildes, mujeres de los barrios extremos... Mujeres de rostro extático, donde los ojos se iluminan, a ratos, con una melancólica centella de pasión... Tostados por el sol, curtidos por el aire cimero, esos muertos rostros femeninos tienen un color macilento, de pan mojado, de espiga madura...

Rostros amarillos, piedras amarillas, casas amarillas... Todo es gualdo en Segovia. Y a todas horas. Es decir: a todas horas, menos, naturalmente, por las noches... Pero las noches de Segovia merecen un capítulo aparte.

José LUIS SALADO

Dr. Baudelio Gutiérrez Herrero PARTOS Y ENFERMEDADES DE EMBARAZO Consulta de 11 a 2 MAYOR PRAL., 197, duplicado

Sarna y picores de la piel. Únicamente la cura sin baños. Antiséptico Mari. Venta en todas las farmacias.

DESDE PARIS

# Los jóvenes de 1926

"Los menos de treinta años", agrupación de escritores, artistas e intelectuales que no han doblado, como la denominación indica, el cabo de la treintena, acaba de celebrar el aniversario de su constitución con un banquete, que ha sido, al igual de los ágapes memorables una manifestación más de impaciencia.

Este banquete y la publicación del libro de Francois Mauriac "El joven de hoy en día", han dado viveza a la actualidad al tema de las características de la juventud de nuestros días.

Los jóvenes actuales, entendiéndose que nos referimos a los que están más cerca de los veinticinco que de los treinta años, no piensan en adquirir una personalidad definida el día de mañana. Necesitan obtenerla inmediatamente y cuanto antes mejor. Los que tienen más prisa no pueden permanecer ni tan sólo un minuto en la categoría de discípulo y se apresuran a fundar una escuela artística o literaria, en la que figuran, naturalmente, como elementos directivos. Esta impaciencia ha determinado un pujante florecimiento de "ismos" cada uno de los cuales dispone de un manifiesto, en el que aparecen condensadas sus normas, y de una revista, que permite mantener viva la fe en su ideología.

¿Qué valor real tienen estas manifestaciones? Es empresa harto ardua el evaluarlas. Habrá que esperar uno o dos años para ver si ha operado una clasificación en el movimiento general artístico y reconstruir entonces con los elementos que hayan resistido el paso del primer turbión.

De momento sólo se puede consignar que la prisa es la característica más representativa de la nueva generación. Después de todo ello es bastante natural en un período en que la recordmanía ha llegado a su máxima tensión...

A, escritor de veintitrés años ha publicado ya su cuarta novela y anuncia que ha terminado un ensayo filosófico y un volumen de poemas. B, acaba de escribir al cumplir veinticinco su sexta obra teatral; y C, que sólo cuenta diecinueve abríles, pinta con un sentido innovador en verdad desconcertante y los amateurs inteligentes arrancan sus lienzos de manos de los marchantes de la Rue La Boétie.

Esta impaciencia juvenil reviste mil formas pintorescas que irritan a los amantes de las jerarquías de espíritu académico y seducen por el contrario a los que siempre esperan grandes resultados de las actitudes violentas o desusadas.

Aparentemente, impaciencia equivale a fervor, a entusiasmo. Sin embargo, la joven generación carece de entusiasmo. Aborda los hechos con una impasibilidad que recuerda el "nullius in verba" de los estoicos, y diríase que trata de imponer un freno rígido a su fervor antes de que éste empiece a manifestarse. La fiebre de la creación, al menos en su carácter exterior, ha desaparecido. Los jóvenes escriben, versifican, esculpen y pintan como si realizasen operaciones matemáticas. Si se tratase de evocar plásticamente los momentos creadores de los jóvenes de 1926, ya no podría recurrirse a representar cabellos desordenados, ojos enfebrecidos y manos convulsas. El escepticismo requiere poca o ninguna movilidad de los músculos faciales, parquedad en las actitudes, represión interior.

Y aquí se advierte una verdadera antinomia, porque la joven generación, por otro lado, quiere gozar de la vida con una fruición alocada, con una urgencia que no tolera la menor dilación.

Los detractores de estos jóvenes de 1926, tan paradójicos y extraños no les reconocen valía alguna. Tan sólo ven en ellos presunción incommensurable, inmodestia, anhelo enfermizo y de notoriedad.

Dejando a un lado los efectos teatrales, la actual generación tiene un mérito, el de cultivar la tentativa. Su aún investigador de lleva a ensayar los fórmulas más diversas y encontradas, a insistir en el camino del esfuerzo, aunque de ello no dé muestras aparentes porque

exhibe en primer término su impaciencia presuntuosa.

Con la actual generación ocurrirá lo que con todas. Los predestinados flotarán y llegarán a puerto; los demás se hundirán en el mar del olvido.

Los de menos de treinta años se defienden de los ataques de los mayores mostrando esos ejemplos de precocidad que figuran en los libros que se ofrecen de premio a los niños aplicados. "Pascal escribió a los diecisiete años un tratado sobre las secciones cónicas". "Al ser nombrado general de brigada, Napoleón contaba veintitrés".

Esperemos de un momento a otro la revelación de una personalidad de menos de treinta años.

JUAN ARAMBURU

## La unión de las colonias españolas en América

Nueva York.—Prosiguiendo su campaña recientemente emprendida en favor de la unificación de los elementos hispanos, el periódico "La Prensa" estampa hoy en sus columnas los siguientes conceptos: "La llegada a Nueva York del presidente de la Cámara Española de Comercio en México, señor don José de la Macorrá, da actualidad al interesantísimo tema de la unión de las colonias españolas en la América.

Nada puede ser más provechoso que la discusión meditada y serena sobre el problema. Interesa por igual a los españoles y a los hispanoamericanos dicho problema; pues tanto unos como otros se beneficiarían si se abordara de lleno y resolviera en forma debida.

Se calcula, según observadores autorizados, que residen en el Nuevo Mundo cerca de dos millones de españoles que actualmente se concentran en su mayor parte en la Argentina, México, Cuba y el Uruguay; pero en cada República hispanoamericana existen núcleos considerables y se supone que en los Estados Unidos se encuentran concentrados más de cincuenta mil en conjunto.

Organizar esa enorme colectividad, por su número e influencia, es una gran tarea cuya perspectiva puede adquirirse con una simple ojeada al mapa de América. Esos dos millones de españoles, con su actividad y acción y su laboriosidad, para producir riquezas, así como su espíritu de economía, representan una de las grandes fuerzas de nuestra América de hoy en día".

"La Prensa" termina exhortando a la colectividad hispana en América que lleve a la práctica la obra verdaderamente sagrada de establecer una unión inteligente".

**El café express** que sirve el Bar Bilbaino, por ser de la clase más selecta y tueste especial, es el más exquisito.

**Tomás del Mazo Andrés**  
Médico de la Beneficencia Municipal  
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS  
MEDICINA GENERAL  
Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7  
Mayor Pral., 139 y 141, 2.<sup>o</sup>  
(Pasaderas)

## Depósito en Palencia en la Avenida de M. Rivera de toda clase de MATERIALES de la Nueva Gran Cerámica "El Castillo de Campos,"

Sirve los materiales a pie de las obras a precios económicos Ladrillos macizos y huecos - Tejas planas y curvas - Baldosines - Bloques de calidad superior, color uniforme, elaboración esmerada.

Dirección: UNION INDUSTRIAL PALENTINA (S.A.) Mayor, 25. Palencia

**JOSE PEDROSA GARCIA**  
Fábrica de Yeso "LA PALENTINA,"  
CEMENTOS, MADERAS y otros Materiales de construcción

## El mejor Café

Para familias:	Café LA GARZA
Para Hoteles:	id. id.
Para internados:	id. id.
Para Regimientos:	id. id.
Para Restaurantes:	id. id.
Para Cafés:	id. id.
Para Bares:	id. id.
Para Casinos:	id. id.
Para Conventos:	id. id.
Para Seminarios:	id. id.
Para Colmados:	id. id.
Para Cooperativas:	id. id.

Es el Café más puro y de más rendimiento. Pida en Comestibles Café LA GARZA, empaquetado, de tueste natural o torrefacto. Pero exija en los envases de origen, precintados, porque no es el auténtico Café LA GARZA el que se vende en otra forma.

PARA LOS COMERCIANTES:

**Café La Garza, Córcega, 213. - Barcelona**

NOTA.—Daremos exclusiva de venta de nuestros cafés empaquetados a tienda importante en todos los pueblos donde no tengamos todavía concesionarios.

## CEMENTO PORTLAND Tudela - Veguin

Insustituible para obras hidráulicas, hormigón armado, piedra artificial, pavimentos y todas las que exigen las más elevadas resistencias.

Puntos de venta en Palencia:

U. de Auzmán. Vda. M. Izasmendi y Español, Pollos y C.

## PENSAD EN VUESTRA VISTA

ANTES DE QUE SEA TARDE PEDID LAMPARAS **LUZ SOLAR PHILIPS** MARCA DE CRISTAL AZULADO, LA LUZ MÁS BLANCA

INDISPENSABLES para Escritorios, débiles o enfermos de la vista y todas las personas que tienen interés en conservarla

DE VENTA EN TODAS PARTES Y ADOLFO HIELSCHER, S.A. MADRID: Prado, 30 - BARCELONA: Mallorca, 198

## LA TRIBUNA SECCION DE COMPRA-VENTA Plaza de Canalejas, 6 Apartado 35, MADRID

### OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segundas hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas. Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos. Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

### DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimum un seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza. Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y en compra y venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados. Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. o realizar hipotecas, acuda a

## LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles, dirigirse al

**Director Gerente de "LA TRIBUNA,"**  
PLAZA DE CANALEJAS, 6 - Apartado 35  
**Madrid**

## La novela de la Gran Duquesa Anastasia

Hace unos meses, una joven enferma de un hospital de Berlín, que figuró en la lista como "señora de Chaikowski", afirmó de repente que era la gran duquesa Anastasia, hija de los últimos zares de Rusia. Contó que había escapado milagrosamente de la matanza de Ekaterinburgo, gracias a la ayuda de un soldado rojo, llamado Chaikowski, de origen polaco. Sus padres y hermanos habían sido asesinados sin juicio y ella misma había recibido varios balazos, pero no murió, y por la noche Chaikowski se la llevó a una "isboá" (casa de campesinos), la ocultó durante algunos meses, y cuando se curó de sus heridas graves huyó con ella a Rumania, en donde, por gratitud, la gran duquesa se casó con su salvador. En Rumania, los esposos vivían sin descubrir su identidad por temor a la venganza de los bolcheviques; pero, a pesar de las precauciones, Chaikowski fué asesinado por un comunista ruso de la Checa.

La afirmación de la joven desconocida y misteriosa originó la consiguiente consternación. Si decía la verdad, se trataría de la hija joven de las hijas del zar Nicolás II, que tendría hoy 25 años. Sus hermanas mayores se llamaron Olga, Tatyana y María, y su único hermano varón, el enfermizo heredero del Trono (sufría de hemofilia), era el zarevich Alejo. Hace poco que los bolcheviques publicaron el relato de la ejecución de la familia imperial, quizá para desmentir las afirmaciones de la señora de Chaikowski. Después de haber vivido en la ciudad siberiana de Tobolsk (en una casa primitiva, construída de madera), los emperadores y sus hijos fueron conducidos a Ekaterinburgo, en los Urales, ya que desde el Este avanzaron las tropas contra-revolucionarias del almirante Kolchak, ayudadas por los legionarios checos. Pero cuando los "blancos" estuvieron ya cerca de la nueva residencia de los zares, y cuando existía el peligro de que pudiesen ser libertados, el Soviet local de Ekaterinburgo, sin consultar al Gobierno central, mandó fusilar a toda la familia imperial. La matanza se realizó en la madrugada del 16 de julio de 1918. Como dijimos, la gran duquesa había recibido algunos balazos y culatazos, y, en efecto, las heridas producidas por estas armas se ven perfectamente en el cuerpo estropeado de la misteriosa enferma de Berlín.

Lo primero que hizo dudar de la veracidad del relato, fué el hecho de que la señora de Chaikowski no habla inglés y conoce bastante mal el ruso, cuando en el Palacio de San Petersburgo, se hablaba estos dos idiomas. La emperatriz (gran duquesa de Hesse) fué hija de padre alemán y de madre inglesa, y la correspondencia entre los emperadores se hizo siempre en inglés. Sin embargo, la revolución, el cautiverio, las humillaciones, las privaciones, el terror mortal, el asesinato de sus padres y hermanos, las heridas, la enfermedad, la miseria, el asesinato de su marido y otras circunstancias, pueden producir la pérdida completa de memoria. El caso de la gran duquesa Anastasia no sería el primero ni el último. En ocho años, pasada por tan espantosas tragedias, una persona puede sufrir transformación física, intelectual y moral tan honda que resulte completamente diferente de su personalidad anterior.

Parece que éste es el caso de la enferma de Berlín. Hubo palaciegos de la ex Corte de Rusia que declararon al verla que la mujer en cuestión era una vulgar estafadora. Otros vacilaron mucho antes de emitir un juicio desfavorable. Otros finalmente, afirman que entre la viuda del soldado polaco y la ex gran duquesa existe un parecido extraordinario. La cosa se complica por el hecho de que después de la desaparición de la familia imperial y del único hermano de Nicolás II (el gran duque Miguel), el primo hermano del último zar, el gran duque Cirilo Vladimirovich, se proclamó soberano legítimo de Rusia. Si una hija del zar vive, los derechos de Cirilo caducan, desde luego. Se comprende, pues, que los

partidarios del zar Cirilo declaran que la enferma de Berlín sea loca. Por otra parte, la madre de Nicolás II (nacida princesa de marquesa; es hermana de la madre de Inglaterra fallecida poco), que actualmente tiene ochenta años, odia a Cirilo y no es posible que este sentimiento le haya contribuido a que declarase reconocido a su nieta en la viuda de Chaikowski. Acaso jamás conoceremos la verdad. ¿Quién es el misterioso paciente del hospital de Berlín? Excelente tema para el dramaturgo italiano Luigi Pirandello.

Hemos de acoger con escepticismo las noticias sensacionales. No olvidemos que se afirmó varias veces que la gran duquesa Tatyana se había salvado de la matanza de Ekaterinburgo y que vivía en Japón. Sin embargo, la personalidad de la viuda de Chaikowski resulta realmente interesante, puede ocupar nuestra imaginación. Si, a pesar de todo, dijera la verdad...?

El Diplomático ERRANTE

## Benito González Blázquez CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Interviene oficialmente en todo clase de operaciones que haga en los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero, de esta plaza; recibe órdenes para la compra y venta de valores nacionales y extranjeros; órdenes de operaciones en las bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao. Información diaria del mercado de cereales y coloniales.

Con cotización telegráfica de los principales valores y monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.

Con prontitud, economía y facilidad, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial.

Plaza de cotización en sus oficinas, calle Mayor Principal, número 46.

Correspondencia Apartado núm. 1. Teléfonos: Domicilio, núm. 23; Oficina, núm. 174.

**DILBORAL ZELCONAL**  
Purificante y desinfectante  
Antiséptico y antiséptico  
Solo una caja de 40 cts. le convencerá.  
Pechaca todo producto similar que pueda ofrecerle intereferadamente.  
CAJA, 0.40 y 1.50 pesetas.  
Venta en farmacias y droguerías.

No encontrándolas en su localidad envíen su importe más 30 céntimos de certificado, al Laboratorio Zechnas, Infantas 7, Madrid.

## Clínica Dental

D. E. MORANCHER  
Espolón, 2 y 4 BIUROS  
REG. ITE D. GABRIEL SALA  
DENTISTA

Especialidad en las enfermedades de la boca.—Construcción de toda clase de dentaduras.—Dientes y muelas de oro desde pesetas 75. Dentaduras completas desde pesetas 500 a 1.000.

Estas GARANTIZADAS por tres años 174.

**CINZANO**  
ES EL MEJOR VERMOUTH